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Concurso PuBLico

13. Prova OB3IETIVA

AnALISTA CONTABIL FINANCEIRO

VOCE RECEBEU SUA FOLHA DE RESPOSTAS E ESTE CADERNO CON-
TENDO 50 QUESTOES OBIETIVAS.

CONFIRA SEU NOME E NUMERO DE INSCRIGAO IMPRESSOS NA CAPA
DESTE CADERNO.

LEIA CUIDADOSAMENTE AS QUESTOES E ESCOLHA A RESPOSTA QUE
VOCE CONSIDERA CORRETA.

RESPONDA A TODAS AS QUESTOES.

MARQUE, NA FOLHA INTERMEDIARIA DE RESPOSTAS, LOCALIZADA NO
VERSO DESTA PAGINA, A LETRA CORRESPONDENTE A ALTERNATIVA
QUE VOCE ESCOLHEU.

TRANSCREVA PARA A FOLHA DE RESPOSTAS, COM CANETA DE
TINTA AZUL OU PRETA, TODAS AS RESPOSTAS ANOTADAS NA FOLHA
INTERMEDIARIA DE RESPOSTAS.

VocCE TERA 3 HORAS PARA RESPONDER AS QUESTOES OBIETIVAS.

A sAIDA DO CANDIDATO DA SALA SERA PERMITIDA APOS TRANS-
CORRIDA A METADE DO TEMPO DE DURAGAO DAS PROVAS.

Ao SAIR, VOCE ENTREGARA AO FISCAL A FOLHA DE RESPOSTAS

E ESTE CADERNO DE QUESTOES, PODENDO DESTACAR ESTA CAPA
PARA FUTURA CONFERENCIA COM O GABARITO A SER DIVULGADO.

AGUARDE A ORDEM DO FISCAL PARA ABRIR ESTE CADERNO DE QUESTOES.

FUNDAGAO

A
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LINGUA PORTUGUESA
Leia o texto para responder as questdes de numeros 01 a 09.

Os acessorios mais prosaicos de muitos aparelhos eletronicos
que as pessoas conectam nas tomadas de suas casas e escritorios
sdo os carregadores de energia. Sdo aquelas caixinhas que ficam
entre a tomada e o aparelho ou, as vezes, estdo integradas na toma-
da. Sua fungdo € converter a corrente alternada de alta voltagem
da rede elétrica para corrente continua de baixa voltagem para
celulares, laptops, iPods e outros aparelhos eletronicos. Cerca de
5 bilhdes desses aparelhos estdo em uso no mundo todo.

A conversdo era feita usando fios de cobre. Tipicamente,
metade da energia que eles obtinham da rede elétrica, ¢ em
alguns, até 80%, se perdia na conversdo. Como consequéncia,
as contas de energia e as emissdes de carbono eram mais altas
que o necessario.

Fazer a conversdo com circuitos integrados ¢ muito mais
eficiente, com uma perda de apenas 20% da energia. A tecnologia
para isso esta disponivel ha muitos anos e custa apenas 30% a
mais que o método com fios de cobre, mas o mercado deu pouco
incentivo aos fabricantes para a troca de tecnologia. Os adapta-
dores de energia sdo baratos, geralmente custando 2 ddlares ou
menos. Fabricantes de eletrodomésticos tendem a compra-los de
empresas em Taiwan ou na China. Os contratos sdo definidos por
uma fragdo de centavo por unidade. E como os consumidores ndo
pensam no consumo de energia quando compram um celular ou
laptop, os fabricantes preferem usar os fios de cobre.

(The Economist, 16 de dezembro de 2009. Adaptado)

01. De acordo com a leitura do texto, pode-se concluir que

(A) atecnologia para a conversdo com circuitos integrados
ndo é muito mais cara do que com fios de cobre.

(B) empresas de Taiwan pesquisam acerca da dificuldade em
se usarem adaptadores integrados as tomadas.

(C) muitos consumidores estdo experimentando laptops e
iPods sem o uso de adaptadores em tomadas.

(D) a conversdo da corrente alternada para aparelhos com
fios de cobre ainda esta em fase de estudos.

(E) o mercado de acessorios para aparelhos eletronicos
apresenta queda em suas vendas.

02. Os carregadores de energia
(A) custam mais barato do que os aparelhos eletronicos.
(B) séo produzidos em larga escala na China.

(C) economizam mais de 80% de energia, quando usados na
rede elétrica.

(D) podem ser conectados diretamente na tomada.

(E) transformam a corrente alternada de alta voltagem para
corrente continua.

03. Assinale a alternativa que reproduz, corretamente, uma ideia
contida no texto.

(A) Alguns fabricantes de acessorios eletronicos estdo
desenvolvendo uma nova tecnologia para o uso dos
carregadores.

(B) A conversdo com fios de cobre gasta mais energia e ha
mais emissdes de carbono.

(C) Acorrente alternada de voltagem ainda ¢ pouco utilizada
pelos consumidores.

(D) Os laptops atuais ndo precisam de adaptadores de energia.

(E) Muitos paises estdo fazendo contratos com a China para
vender iPods mais barato.

04. E como os consumidores ndo pensam no consumo de energia
quando compram um celular ou laptop, ...

As expressdes em destaque estabelecem, correta e respecti-
vamente, relagdo de

(A) comparagio e causa.
(B) concessdo e finalidade.
(C) causa e tempo.

(D) adversidade e condig3o.

(E) conclusio e alternéncia.

05. Em — Os acessorios mais prosaicos de muitos aparelhos
eletrénicos... — a expressdo em destaque apresenta como
antonimo:

(A) comuns.
(B) incomuns.
(C) necessarios.
(D) conhecidos.

(E) infaliveis.

06. Leia as frases.

I. A conversdo que usa fios de cobre implica a ter menos
emissdo de gas carbonico.

II. Assiste-se, hoje, a uma procura maior por acessorios mais
economicos.

III. A medida que as empresas em Taiwan investem mais na
troca de tecnologia, os consumidores ficam aptos sobre
qual aparelho comprar.

IV. Os consumidores preferem os carregadores de energia
com fio de cobre a conversdo com circuitos integrados.

Quanto ao uso ou ndo do acento indicativo da crase e a
regéncia verbal e nominal, estdo corretas apenas as frases
contidas em

(A) Tell
(B) Lelll
(C) Melll
(D) M elV.
(E) IelV.
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07.

08.

09.

10.

Assinale a alternativa que completa, correta e respectiva-
mente, as lacunas da frase, no que se refere a concordancia
verbal e nominal.

A pesquisa acerca da conversdo feita com fios de cobre ainda
esta atrasada; mais investimentos
das empresas e de consumidores que pensem no
consumo de energia ao comprar seus aparelhos.

(A) meio ... deve haver ... precisa-se

(B) meia ... deve haver ... precisam-se

(C) meio ... devem haver ... precisa-se

(D) meio ... deve haverem ... precisa-se
(E) meia ... devem haverem ... precisam-se

Assinale a alternativa em que a flex@o verbal esta corretamente
empregada.

(A) Quando a conversdo com circuitos integrados trazer bons
resultados, os consumidores ficarfio alvorogados.

(B) Os consumidores avisaram que, se ndo reporem o0s
aparelhos com defeito, entrardo com processo contra a

empresa.

©

Se a conversdo mantiver a emissfo de energia, o custo
sera menotr.

(D) Quando as empresas verem que os adaptadores economi-
zam energia, havera um mercado competitivo muito

grande.

(E)

O governo ainda ndo interviu na venda de adaptadores
com fio de cobre.

A alternativa em que o uso do pronome esta em conformidade
com a norma culta é:

(A) Se pretende ampliar o mercado de venda de aparelhos
com conversdo com circuitos integrados.

(B) O método onde a conversio € feita com fios de cobre ¢
mais eficiente.

(C) Naéo pode-se esperar que os fabricantes prefiram usar os
fios de cobre.

(D) A empresa pediu para eu verificar o porqué de haver
resisténcia quanto a troca de tecnologia.

(E) Os fabricantes dos quais aparelhos sdo com fios de cobre
tém um mercado promissor.

Alterando-se algumas frases do texto, o uso da virgula esta
correto em:

(A) Os carregadores de energia, sdo 0s acessorios mais prosai-
cos de muitos aparelhos eletronicos.

(B) No mundo, todo, estdo em uso, cerca de 5 bilhdes desses
aparelhos.

(C) As contas de energia, consequentemente bem como as
emissdes de carbono eram, mais altas que o necessario.

(D) As contas de energia, de quem usa adaptadores com fio
de cobre sdo mais baratas.

(E) Os consumidores preferem usar os fios de cobre, pois o
prego é mais acessivel.
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11.

12.

13.

CONHECIMENTOS ESPECIFICOS

Em termos contdbeis, as operacdes de crédito devem ser
classificadas em:

I. Empréstimos: sdo operagdes realizadas sem destinagéo
especifica, ou vinculo & comprovagao da aplicagdo de
recursos;

II. Lastro: instrumento de caracteristica tangivel ou intangi-
vel que serve de garantia as operagdes financeiras;
III. Titulos descontados: s@o as operagdes de desconto de
titulos, quer sejam duplicatas que tenham por lastro
transagdes mercantis, quer sejam notas promissorias;
IV. Captagdo: instrumento de crédito de que as instituigdes
se utilizam para abastecerem os seus fluxos financeiros;

V. Financiamentos: so operagdes realizadas com destinagio
especifica, vinculada a comprovagdo da aplicagdo de
recursos.

Esta correto o contido em
(A) 1, apenas.

(B) Ielll, apenas.

(C) L I elV, apenas.
(D) LIl eV, apenas.

(E) LILIILIVeV.

Sao operacdes de liquidagdo (fisica ou financeira) em uma data
futura, configuradas por meio de acordo de compra e venda
de um ativo, para entrega em uma data futura definida e aum
preco especificado pelas partes envolvidas, com desembolso
de recursos somente por ocasido da liquida¢do do contrato.
Essa afirmagdo conceitua

(A) Mercado de opgdes.
(B) Swap.
(C) Mercado a termo.
(D) Mercado futuro.
(E) Hedge.

¢ o ramo da contabilidade financeira que acumula,
organiza, analisa e interpreta os dos produtos, dos
inventarios, dos servigos, dos componentes da organizagao,
dos planos operacionais e das atividades de distribuiggo para

determinar o lucro, para controlar as operagdes e para auxiliar
o administrador no processo de tomada de deciséo.

Considerando a afirmag@o, assinale a alternativa que preenche,
correta e respectivamente, as lacunas.

(A) O método das partidas dobradas ... resultados
(B) Margem de contribuigéo ... precos

(C) Contabilidade de custos ... custos

(D) Custo por absor¢éo ... controles

(E) Razio auxiliar ... custos



Considere o quadro e as informagdes seguintes para responder as
questdes de nimeros 14 e 15.

Uma entidade industrial denominada ProduzTudo fabrica os pro-
dutos X e Y, apresentando, num determinado més, os seguintes
gastos:

EspECIE $
Depreciagéo da fabrica 130.000
Salario dos operarios da fabrica 220.000
Matéria-prima consumida 1.060.000
Seguro da fabrica 50.000
Seguro do prédio administrativo 30.000
Honorérios da diretoria 100.000
Manutengdo da fabrica 70.000
Correios e internet 10.000
Comissdo sobre as vendas 20.000
Juros sobre empréstimos 30.000
Despesas com veiculos dos vendedores 24.000
Energia elétrica da fabrica 80.000
Material de consumo do escritorio 50.000
Frete sobre vendas 30.000
Total dos gastos 1.904.000

O consumo de matéria-prima ¢ controlado através de requisi¢do. A
matéria-prima foi consumida como segue: $ 605.400 para o produto X,
e $454.600 para o produto Y.

A maio de obra utilizada na fabrica é controlada através dos car-
tdes de apontamento, os quais determinaram os seguintes valores
neste més:

—Mio de Obra Indireta — $ 60.000
—Mao de Obra — $160.000, a qual teve a sua aloca-
Direta (MOD) ¢do de R$ 90.000 para o produto X

€ $ 70.000 para o produto Y.

14. Considerando as informagdes e classifica¢cdes demonstradas
no quadro, os custos de produgio e as despesas do més re-
presentam, respectivamente,

(A) $1.610.000 e $294.000.
(B) $1.660.000 e $ 244.000.
(C) $1.710.000 ¢ $ 194.000.
(D) $1.730.000 e $ 174.000.
(E) $1.784.000 ¢ $ 120.000.
15. Considerando que os custos indiretos foram apropriados pelo
critério da proporcionalidade do custo direto, aos produtos

X eY, os custos indiretos apropriados para cada um destes
produtos, respectivamente, representam

(A) $222.300,00 e $ 167.700,00.
(B) $222.741,51 ¢ $ 167.258,49.
(C) $695.400,00 e $ 524.600,00.
(D) $696.781,13 ¢ $ 523.218,87.
(E) $1.028.280,00 e $ 775.720,00.

16. Analise a afirmagéo a seguir.

E um demonstrativo contabil que evidencia, de forma equacio-
nal, sintética e ordenada, os valores especificos dos bens, di-
reitos e obrigacdes, assim como a situacao liquida da entidade.
E, portanto, a posi¢do do patriménio em determinado instante
dentro da vida da empresa, quando ha o reconhecimento ¢ a
agregagdo do resultado do exercicio findo.

Essa afirmac@o refere-se a uma das demonstragdes contabeis
obrigatorias. Trata-se da(o):

(A) Demonstragdo do Fluxo de Caixa.

(B) Demonstracdo das Mutagdes do Patrimonio Liquido.
(C) Demonstracdo das Origens e das Aplicagdes dos Recursos.
(D) Balango Patrimonial.

(E) Demonstrag@o do Resultado do Exercicio.

17. Segundo o método contabil de avaliagdo dos estoques de
materiais, encontramos, assim como poderdo ser utilizados,
os seguintes critérios de valorizagdo:

I. Preco Médio Ponderado Movel;
II. PEPS — primeiro a entrar € o primeiro a sair (em Inglés
FIFO — first-in, first-out),
III. UEPS — dltimo a entrar é o primeiro a sair (em Inglés
LIFO — last-in, first-out);
IV. Custo de oportunidade;
V. Custos de reposigao.

Considerando a afirmago, os unicos itens que a complemen-
tam sfo aqueles que se encontram compreendidos em

(A) L, IT e III, apenas.
(B) I, Il e IV, apenas.
(©) LIL I eIV, apenas.
(D) L 11, I e V, apenas.
(E) LILILIVe V.

18. Considerando os critérios contabeis, quanto a classifica¢do dos
componentes patrimoniais, identifique a alternativa correta.

(A) Imobilizado: nele se encontram registrados os bens e
direitos destinados a manutengéo das atividades da em-
presa concorrente.

(B) Imobilizado: nele se encontram registrados os bens, os
direitos e os deveres destinados a manutengéo das obri-
gacdes da empresa.

(C) Realizavel a curto prazo: nele se encontram registrados
os bens e os direitos que irdo se realizar até e apos o final
do exercicio social seguinte ao presente.

(D) Realizavel a longo prazo: nele se encontram registrados
os bens, os direitos e as obriga¢des que irdo se realizar
apds o exercicio social seguinte.

(E) Investimentos: participa¢des permanentes no capital
social de outras empresas e outros direitos permanentes
que ndo se destinem a manutengdo das atividades da
empresa.
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19.

20.

21.

Uma determinada empresa ABC S.A., cujo exercicio social
coincide com o ano-calendario, pagou, em 31/10/X1, o prémio
correspondente a $ 120.000,00 por uma apoélice de seguro
contra incéndio de suas instalagdes para viger no periodo de
01/11/X1 a31/10/X2. Sabe-se que esse valor foi contabilizado
totalmente como despesa operacional no exercicio de 19X1.
Em observag@o ao principio da competéncia, foi efetuado
o lancamento de ajuste em 31/12/X1. Considerando que a
empresa tenha auferido um lucro liquido de $ 500.000,00 em
31.12.19X1, tal ajuste provocou no resultado do exercicio de
19X1, um(a)

(A) aumento de $ 100.000,00.
(B) diminuiggo de $ 120.000,00.
(C) diminuigo de $ 100.000,00.
(D) aumento de $ 120.000,00.

(E) diminuicdo de $ 140.000,00.

Em 01/07/X1, a Compras & Vendas Ltda. demonstrou a
seguinte situa¢do patrimonial: ativo circulante $ 4.600,00;
ativo permanente $ 4.600,00; passivo circulante $ 4.600,00;
patrimoénio liquido $ 4.600,00. No decorrer do més de julho,
a empresa realizou algumas operagdes, contabilizando as
partidas contabeis correspondentes, chegando ao ultimo dia
do més com a seguinte situagdo patrimonial: ativo circulante
$ 2.200,00; ativo permanente $ 9.600,00; passivo circulante
$ 6.800,00; patrimonio liquido $ 5.000,00. No periodo, ndo
houve aumento de capital por subscri¢do e integralizagéo
de quotas. Diante dessas informagdes, pode-se dizer que a
empresa, no més de julho/X1,

(A) apurou perdas de $ 2.400,00, como demonstra a redugéo
do ativo circulante.

(B) apurou perdas de $ 2.200,00, como demonstra o aumento
do passivo circulante.

(C) apurou ganhos de $ 400,00, como demonstra o aumento
do patrimoénio liquido.

(D) apurou ganhos de $ 2.600,00, como demonstra o aumento
do ativo total.

(E) ndo apurou nem ganhos nem perdas, j& que o patriménio
permanece balanceado.

O custo das mercadorias vendidas ¢ formado pelas(os)

(A) compras das mercadorias (incluidos todos os custos de
aquisicdo), adicionados os impostos incidentes, mais
estoque final, menos estoque inicial.

(B) compras das mercadorias (incluidos todos os custos de
aquisi¢do), deduzidos os impostos recuperaveis, mais
estoque inicial, menos estoque final.

(C) vendas das mercadorias, adicionados os impostos inci-
dentes.

(D) impostos a pagar, incidentes sobre as vendas.

(E) impostos a recuperar incidentes sobre as vendas.
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22.

23.

24.

A Lucros e Superavits Ltda. apresenta os seguintes saldos conta-
beis em seu balancete de 31/12/X2: estoque inicial de mercadoria
$ 2.400,00; compras de mercadorias $ 3.000,00; devolugdo de
vendas de mercadorias $ 200,00; estoque final de mercadorias
$ 2.800,00; devolugido de compras de mercadorias $ 400,00,
vendas de mercadorias $ 3.200,00; despesas administrativas
$ 80,00; despesas financeiras $ 120,00. O lucro liquido auferido
e o custo das mercadorias vendidas apurado no encerramento do
exercicio de 31/12/X2 s@o, respectivamente,

(A) $200,00 e $ 2.600,00.
(B) $400,00 ¢ $ 2.600,00.
(C) $600,00 e $ 2.200,00.
(D) $300,00 € $ 1.300,00.

(E) $400,00 e $ 1.100,00.

Considere os dados constantes no quadro a seguir.

Prejuizo acumulado em 31.12.X0 ($ 10.000)
Lucro do exercicio de 19X1 $ 70.000
Destinagdo:

— Reserva estatutaria 10%
— Reserva de contingéncia 20%
— Reserva de lucros a realizar 35%
— Reserva legal 5%
— Dividendos a distribuir Saldo

Tomando-se por base as informacdes expostas no quadro, o
valor dos dividendos a distribuir e o saldo final da conta lucros
(prejuizos) acumulados sdo, respectivamente,

(A) $17.000 ¢ $ 2.500.
(B) $18.000 e $ zero.

(C) $18.000 ¢ $ 5.000.
(D) $20.000 ¢ $ 7.500.

(E) $21.000 e ($ 10.000).

O fato de a pessoa encarar a entidade como algo capaz de produzir
riqueza e gerar valor sem interrupgdes, através da qual o exercicio
financeiro anual ou semestral é uma fic¢do determinada pela ne-
cessidade de se tomar pulso do empreendimento, de tempos em
tempos, além das suas operagdes contarem com um movimento
de financiamento e estocagem dos fatores de produgao, também
passa pelo uso desse financiamento no processo produtivo, até
a venda que ira financiar novo ciclo e assim por diante, a qual
segue, intempestivamente, o seu fluxo operacional.

Nessa afirmagao, sdo apresentados os aspectos conceituais do
(A) principio da competéncia.

(B) principio da continuidade.

(C) principio da prudéncia.

(D) principio do registro do valor original.

(E) principio da entidade.



25.

26.

Representa a estrutura basica da escriturag@o contabil, pois é
com sua utilizag@o que se estabelece o banco de dados com
informagdes para geragéo de todos os relatdrios e livros conta-
beis, tais como: Diario, Razio, Balancete, Balango Patrimonial,
Demonstragdo de Resultado e Anélises, além de outros.

Essa afirmag@o corresponde ao conceito de
(A) plano de contas.

(B) demonstragdes contabeis.

(C) sistema de controles internos.

(D) plano de controles.

(E) sistema contabil.

Em 02/01/X1, a Boas Novas Ltda. iniciou as suas atividades,
com capital de $ 10.000, sendo que 80% foi integralizado
em dinheiro ¢ 10% em moveis e utensilios. Posteriormente,
adquiriu mercadorias para comercializagdo, a vista, no valor
de $ 5.000. Na sequéncia, revendeu 50% do estoque pelo
valor de R$ 3.000. Os patrimoénios liquidos iniciais e finais,
respectivamente, sao

(A) $9.000 ¢ $ 500.

(B) $9.000 ¢ $ 5.500.
(C) $9.000 ¢ $ 9.500.
(D) $10.000 e $ 500.
(E) $10.000 e $ 10.500.

Responda as questdes de niimeros 27 e 28 considerando as infor-
magdes descritas no quadro a seguir.

Conta $ ConTa $

Venda de. 38.000 | | Custo das vendas 7.900

mercadorias

Vendas anuladas 3.500 ICMS sobre 4.500
vendas

Juros ativos 2.150 | | Recelta de venda - 7.000
imobilizado

. Custo do

Receita de aluguel 2.850 imobilizado vendido 9.000
Despesa de provisdo

Dri)sp;szrsl(ie 1.000 | | para créditos de 850

propag liquidagdo duvidosa

Juros passivos 250 | | Receita de dividendos 500

De§pesas de 5300 Comissdes sobre 1.500

salarios vendas

Despesas iie 2400 Varlggao cambial 600

manuten¢io passiva

Aluguéis ativos 3.000 | | Despesas de 1.200
depreciagdo

Despesas Gerais 4.000 | | Fretes sobre vendas 500

27.

A receita liquida de vendas e o lucro bruto sdo, respectiva-
mente,

(A) $28.500 ¢ $ 20.600.
(B) $30.000 e $ 22.100.
(C) $33.500 ¢ $ 25.100.
(D) $34.500 ¢ $ 26.100.
(E) $38.000 ¢ $ 30.100.

28.

29.

30.

31.

O lucro (prejuizo) operacional é
(A) ($4.500).

(B) (8§ 21.100).

(C) $4.500.

(D) $5.500.

(E) $6.500.

Tem por limite os proprios objetivos da auditoria das de-
monstragdes financeiras e ndo representa, pois, garantia de
viabilidade futura da entidade ou algum tipo de atestado de
eficacia da administragdo na gestdo dos negocios.

O texto em referéncia diz respeito ao parecer da
(A) Consultoria interna.

(B) Consultoria externa ou de controles internos.
(C) Assessoria consultiva.

(D) Auditoria interna.

(E) Auditoria independente ou externa.

A Lei das Sociedades por Ag¢des, em relagdo ao principio da
competéncia de exercicios, na determinagdo do resultado do
exercicio, estabelece que serdo computados(as):

I. as receitas e os rendimentos ganhos no periodo, indepen-
dentemente da sua realizagdo em moeda;

II. a sobra ou a falta de recursos financeiros em caixa, como
receita e despesa, respectivamente, auferidos e pagos, até
o encerramento do exercicio fiscal;

III. os custos, as despesas, os encargos e as perdas, pagos ou
incorridos, correspondentes a essas receitas e rendimentos.

Esta correto o contido em
(A) 1, apenas.

(B) Iell, apenas.

(C) Telll, apenas.

(D) I eI, apenas.

(E) I, I elll

Podem ser expressas tanto na forma descritiva como na forma
de quadro analiticos, ou mesmo englobar outras demonstra-
¢des contabeis, toda forma que for necessaria ao melhor e
mais completo esclarecimento dos resultados e da situagdo
financeira da empresa, descrevendo praticas contabeis utiliza-
das, explicagdes adicionais, composi¢do e detalhes de certas
contas, além de também melhorar a estética do Balango.

Essa afirmagdo conceitua um elemento de evidenciagdo das
informagdes contabeis aos usuarios, que sio as

(A) Demonstrag¢des do Balango Social.

(B) Diretrizes do relatério da administrago.

(C) Demonstra¢des das Mutagdes do Patriménio Liquido.
(D) Notas explicativas.

(E) Demonstrac¢des dos valores adicionados.
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32.

33.

34.

Uma limitag3o relevante na extensdo do trabalho do auditor
independente pode implicar a emisséo de dois tipos de pare-
ceres. Sdo eles:

(A) com absteng¢do de opinido ou adverso.

(B) com paragrafo de énfase ou adverso.

(C) com ressalva ou adverso.

(D) com ressalva ou com abstengéo de opinifo.

(E) com ressalva ou com paragrafo de énfase.

A despesa orcamentaria deve obrigatoriamente passar pelos
estagios de: fixagdo, licitacdo, empenho, liquidagdo e paga-
mento. Nesse contexto, o empenho da despesa é

(A) o ato emanado de autoridade competente que cria para
o Estado obrigagdo de pagamento pendente ou ndo de
implemento de condig@o.

(B) o procedimento administrativo para escolha da melhor

oferta.

(C) averificagdo do direito adquirido pelo credor, tendo por

base os documentos comprobatoérios apresentados.

(D) oato pelo qual o poder publico faz a entrega do numerario

correspondente ao fornecedor.

(E) oato discricionario que faz com que a autoridade compe-

tente do Estado aceite um gasto, inserindo-o, entretanto,

no rol de precatérios a serem orgados para pagamento
futuro.

A receita orgamentaria passa pelos estagios: previsdo, langa-
mento, arrecadacdo e recolhimento. Langamento ¢é

(A) a maneira pela qual o legislativo aprova a previsdo da
receita extraorcamentaria na lei orgamentaria devolvendo
em seguida para o executivo.

(B) oato administrativo que o poder executivo utiliza, visan-

do a identificagdo, a individualizag&o e ao relacionamento

dos contribuintes, discriminando a espécie, o valor e o

vencimento do tributo de cada um.

(C) quando o departamento da contabilidade efetua o

lancamento contabil da receita prevista no orcamento

verificando dessa forma o excesso de arrecadagdo.

(D) o momento em que se arrecadam todos os valores cons-

tantes do orcamento.

(E) ocompromisso do Estado para com os individuos quando

este se reveste das premissas do direito administrativo,

para que o contribuinte esteja apto a realizar os paga-
mentos no vencimento.
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35.

36.

37.

38.

Dispostas em ordem decrescente de grau de liquidez dos ele-
mentos nelas registrados, as contas do Ativo estdo dispostas
Nos grupos, como segue:

(A) ativo circulante; permanente composto pelos subgrupos
de investimentos, imobilizado e intangivel; e o ativo ndo
circulante, abrangendo o realizavel a longo prazo.

(B)

ativo realizavel a longo prazo; e o permanente composto
pelos subgrupos de investimentos, imobilizado e intan-
givel.

©

permanente composto pelos subgrupos de investimentos,
imobilizado e intangivel; ativo circulante; o ativo ndo
circulante realizavel a longo prazo; e o permanente.

(D)

ativo ndo circulante abrangendo o realizavel a longo
prazo; ativo circulante; e o permanente composto pelos
subgrupos de investimentos, imobilizado e intangivel.

(E)

ativo circulante, ativo néo circulante abrangendo o reali-
zavel a longo prazo e o permanente que ¢ composto pelos
subgrupos de investimentos, imobilizado e intangivel.

Conforme o disposto na Lei n.° 4.320/64, que trata dos orca-
mentos e balangos das pessoas juridicas de direito publico, a
receita classificar-se-a nas seguintes categorias econdmicas:

(A) Receitas Financeiras e Receitas Orgamentarias.
(B) Receitas Correntes e Receitas de Capital.

(C) Receitas Fiscais e Receitas Econdmicas.

(D) Receitas Tributérias e Receitas Civis.

(E) Receitas Orgamentarias e Receitas Globais.

Nos termos da Lei n.° 4.320/64, as dotagdes destinadas a
aquisi¢cdo de imdveis ou de bens de capital ja em utilizacdo
classificam-se como

(A) inversdes financeiras.

(B) dotacdes genéricas.

(C) dotagdes extraordinarias.

(D) transferéncias correntes.

(E) despesas de custeio.

O orgao legalmente competente para apurar e inscrever a
divida ativa da Unido ¢ o(a)

(A) Tribunal de Contas da Unido.

(B) Ministério da Fazenda.

(C) Delegacia da Receita Federal.

(D) Procuradoria da Fazenda Nacional.

(E) Ministério Publico Federal.



39.

40.

41.

Assinale a alternativa correta.

(A) O controle da execugdo orcamentaria deve obedecer aos
principios da improbidade e da pessoalidade da adminis-
tragdo publica.

(B) O Poder Executivo, bienalmente, prestara contas ao Poder
Judiciario sobre a execugdo do orgamento.

(C) As contas do Poder Legislativo serdo submetidas ao Poder
Executivo, com parecer prévio do Tribunal de Contas.

(D) Quando, no Municipio, ndo houver Tribunal de Contas
ou orgdo equivalente, a Camara de Vereadores podera
criar um orgdo para exercer essa funcao.

(E) O controle da execug@o or¢amentaria compreendera
a fidelidade funcional dos agentes da administrag@o,
responsaveis por bens e valores publicos.

Constituem rendas do CREA, entre outras, as anuidades
cobradas de profissionais ¢ pessoas juridicas e as taxas de
expedi¢do de carteiras profissionais e documentos diversos.
Em conformidade com a Lei n.° 5.194/66, qual a porcenta-
gem dessas rendas arrecadadas que o CREA deve repassar
ao CONFEA?

(A) 5%.
(B) 10%.
(C) 15%.
(D) 20%.

(E) 25%.

Assinale a alternativa correta.

(A) O Conselho Federal de Engenharia e Arquitetura e Agro-
nomia constitui servigo publico federal descentralizado
sob forma autarquica, gozando os seus bens, rendas e
servigos, bem como os dos CREAs, que lhe sdo subor-
dinados, de imunidade tributaria.

(B) Ao graduado por estabelecimento de ensino agricola ou

industrial de grau médio, oficial ou reconhecido, cujo

diploma ou certificado esteja registrado nas reparticdes

competentes, ndo se exigira o registro nos Conselhos

Regionais para exercer suas atividades.

(C) Nenhum profissional podera exercer fungdes eletivas em
Conselhos por mais de um periodo.

(D) O mandato dos Conselheiros Regionais sera de dois anos

e se renovara anualmente pelo ter¢o de seus membros.

(E) Os Conselhos Regionais ndo poderdo criar registros

de autoria de planos e projetos dos profissionais neles

inscritos.

42.

43.

44.

45.

Considerando o disposto na Lei n.° 6.496/77, assinale a
alternativa correta a respeito da Mutua de Assisténcia dos
Profissionais da Engenharia, Arquitetura e Agronomia.

(A) Nao tem personalidade juridica e nem patriménio proprios.
(B) Um das suas rendas provém de um quinto da taxa de ART.

(C) Alinscricdo na Mutua € pessoal e dependente de inscrigdo
profissional e os beneficios serfio pagos apds decorridos
dois anos do pagamento da primeira contribuigo.

(D) Qualquer irregularidade na arrecadagdo, na concessdo
de beneficios ou no funcionamento da Mutua, ensejara
a interven¢do do Ministério da Agricultura.

(E) No caso de dissolugdo da Mutua, seus bens, valores e obri-
gacdes serdo imediatamente assumidos pelos associados.

A modalidade de licitagdo entre interessados devidamente
cadastrados ou que atenderem a todas as condi¢des exigidas
para cadastramento até o terceiro dia anterior a data do rece-
bimento das propostas, observada a necessaria qualificacao,
denomina-se:

(A) concessao.

(B) concorréncia.
(C) concurso.

(D) tomada de precos.

(E) pregdo.

Quando a licita¢@o sera legalmente inexigivel?
(A) Por inviabilidade de competicao.

(B) Por decis@o do governante.

(C) Quando a lei dispensa-la.

(D) Na compras abaixo de dez mil reais.

(E) Na contratagdo de servigos de informatica.

Assinale a alternativa correta sobre o processo administrativo
em ambito federal.

(A) Sao capazes, para fins de processo administrativo, os
maiores de quatorze anos.

(B) A competéncia € renunciavel.

(C) Sera obrigatoriamente convocado para atuar no processo
administrativo o servidor ou autoridade que tenha inte-
resse direto ou indireto na matéria.

(D) Em razdo do principio da informalidade, os atos admi-
nistrativos ndo precisam ser motivados.

(E) O recurso administrativo tramitard no maximo por trés
instancias administrativas, salvo disposicao legal diversa.
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Observe o documento do MS-Word 2003, na sua configuragéo pa-
dréo, exibido na figura. Sabendo-se que o cursor esta posicionado
no inicio do ultimo paragrafo da pagina 7, responda as questdes
de numeros 46 ¢ 47.

]

B 25 0 240 0 vZue g bZRe 0 e2L0 0 ¢

46.

47.

M N T O O O T T o o L O

maE>w « m

5 - Loliectvidade: BiL

sobre a

Surgirio os pri

i g plantagio da Internet pela
‘Rede Elétrica no Brasil” (BPL do 7

Inglés -
BrobdBand over Power Lings). Uma batalha judicial
podera ser travada entre usuanos de “radic
amadores” e Anatel, Ainda, especula-se que tal
tecnologia possa interferir no controle de trifego
aéreo @ maritimo. Outra batalha serd a regulatana
ANATEL OU ANEEL? Quem dita a5 regras parao
servigo? Como as teles atuais poderdo y| sobrevivera

onda de companhias elétricas que agora oferecem
internet & faturam na conta de luz? Consultas piblicas deverdo ser realizadas. A BPL

Tendencias 2009 Ultima impressic 00000000 00.00:00

Criado em 08022009 21:52:00 -8-

L 3
sera oferecida com a bandeira da “indusfo digital”. j& que onde chega energia, o
chegard Intemet @ com uma velocidade de até 40 mbps. Eletrodomésticos passam a ¥

= 0w [ X

Em 23,8cm Ln 23 Col 4

7116

Assinale a alternativa correta referente ao ultimo paragrafo
da sétima pagina do documento.

(A) O paragrafo encontra-se com o alinhamento centralizado.
(B) O documento possui 7 paginas ao todo. A barra de fer-
ramentas Desenho foi ativada pelo botdo @

(C) O modo de exibigdo do documento é o Estrutura de
topicos.

(D) O paragrafo apresenta um recuo esquerdo de 1,25 cm,
sendo que a primeira linha esta recuada mais 1,5 cm.

(E) Foi aplicada na figura a disposi¢@o do texto Na frente.

Assinale a alternativa correta referente a caracterizacdo de
alguns termos existentes no documento. O termo

(A) “Rede Elétrica no Brasil” possui um tamanho de fonte
superior a 10 e esta formatado com estilo de fonte negrito
e efeito sobrescrito.

(B) “radio amadores” esta formatado com estilo de fonte
negrito e efeito tachado simples.

(C) Tendéncias 2009 encontra-se na barra de titulo e no
cabecalho e indica o nome do arquivo.

(D) Criado em 08/02/2009 21:52:00 faz parte de um Auto-
Texto que foi inserido no rodapé.

(E) “inclusdo digital” apresenta os efeitos sobrescrito e

tachado duplo.
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Baseando-se nas planilhas do MS-Excel 2007 apresentadas nas
figuras I e II, responda as questdes de nimeros 48 e 49.

FiGura 1
A B [ ¢
1 Equipamento Depto Qtde
2 Impressora RH 2
3 Impressora Financas 3
4 Micro Marketing 5)
5 Impressora RH 1
6 Micro Financas 2
7 Mouse Finangas 6
8 Pen Drive Finangas 5
9 Roteador RH 2
10 Roteador Marketing 3
11 Mouse RH 3
12 Pen Drive Marketing 5
Figura 11
Quantidades Depto |
Equipamento | Financas RH Marketing Total
Impressora 3 3 6
Micro 2 5 7
Mouse 6 3 9
Pen Drive 5 5 10
Roteador 2 3 5
Total 16 8 13 37

48.

49.

Assinale a alternativa correta.

(A) Afigura II é uma tabela dindmica construida a partir do
intervalo de células A1l até B12 da planilha da figura I.

(B) Para transformar a planilha da figura I no formato da
planilha da figura II foi utilizada a op¢do Personalizar
filtro do recurso Filtro avangado.

(C) A tabela dinamica da figura II foi construida a partir da
planilha da figura I; desta forma, ao alterar o contetido
da planilha, a tabela dindmica néo sera atualizada auto-
maticamente sem intervengdo do usuario.

(D) As colunas Equipamento, Depto e Qtde da planilha da
figura I foram aplicadas respectivamente em Dados, Linha
e Coluna no layout da tabela dindmica da figura II.

(E) A planilha da figura I foi transformada na planilha da
figura 11 automaticamente pelo comando AutoFiltro
encontrado no menu Dados.

A operagdo utilizada no agrupamento das quantidades da
planilha da figura II foi:

(A) Soma.
(B) DesvPad.
(C) Produto.
(D) Média.

(E) ContNum.



50. Observe a figura com a tabela de utilitarios construida no

MS-Excel 2003:

A [ B [ ¢ D [ E | F

[ 1| Cédigo Marca Motor Cor  Combustivel

2 13 Hilux 1.0 Azul Gasolina
3] 27 CRV 16 Verde =GNV

4 35 S10 Cab. Dupla, 1.3 Preto | Flex
E 43 Ranger 14 Prata Flex
[ 6|
| 7 | Tabela de Dados |

8 Marca Codigo Valor Portas
| 9 S10 Cab. Dupla 19 |R$25.000 4 |
10 | Ranger | 27 | R$ 25.400 4
11, CRV 35 R$ 26.300 3

12 Hilux 43 R$ 21.990 2

Caso seja inserida a formula

=PROCV(B4;$A$8:3D$12;3;FALSO) na célula F4,

o resultado sera:
(A) #N/D.

(B) 19.

(©) 4.

(D) S10 Cab.Dupla.
(E) R$25.000.
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